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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 5ο  
 
 

Στην Πάτρα σήμερα στις 01-03-2012, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 16.00΄ στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλος (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε σε  

Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας , ύστερα από την υπ’ 

αριθ. 47965/404/24-02-2012 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου του η οποία 

εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης –

Αντιπρόεδρος,        3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,   

4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αχιλλεόπουλος 

Πέτρος, 7)Αυγέρης Σάββας, 8)Βάλαρης Δημήτριος,  9)Γεωργιόπουλος 

Γεώργιος, 10) Γαρουφαλής Νικόλαος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος,  

12)Δουγένης Δημήτριος, 13) Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 

14)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 15)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 

16)Καραπάνος Γεώργιος, 17)Κελεπούρης Ανδρέας, 18)Κοκκαλιάρη-

Λάσκαρη Νικολέττα, 19)Κωνσταντοπούλου Αναστασία,  20)Μαυρόγιαννης 



Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος ,  

23)Μπαλκάμος Ευγένιος, 24)Μπουγάς Κων/νος 25) Ντάτσικα Γεωργία,  

26)Παππάς Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 28)Πετρόπουλος 

Χρήστος, 29) Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη 30)Πλατανιάς Παναγιώτης, 

31)Πυλαρινός Νικόλαος,  32)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 

33)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 34)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 35)Σολτάτος 

Γεώργιος, 36)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 37) Σταρακά Χριστίνα, 38) 

Σταυρόπουλος Χρήστος, 39)Στούπας Παναγιώτης, 40)Τσάνης Νικόλαος, 41) 

Τσόγκας Γεώργιος, 42)Υφαντής Νικόλαος, 43)Φαρμάκης Νεκτάριος, 

44)Φεσσιάν Γεράσιμος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χατζηλάμπρου 

Βασίλειος, 47)Χριστογιάννης Γεώργιος, 48)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ.  Κάτρης Γεώργιος , Μαρίνος Ανδρέας και 

Παπαναστασίου Γεώργιος. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων  Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος 

Καφύρας, Δήμαρχοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, υπηρεσιακοί 

παράγοντες,   πολίτες και δημοσιογράφοι.          

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.      

 

 

 

 

 

 

 



Αριθ.Αποφ. 24/2012 
 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 7ο  θέμα ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : «Λήψη απόφασης για την δημιουργία Αναπτυξιακών 

Συμπράξεων από την Αναπτυξιακή Εταιρεία της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας με την επωνυμία «ΗΛΕΙΑΚΗ Α.Ε.» για υλοποίηση 

προγραμμάτων», δίνοντας  το λόγο στον Πρόεδρο της Αναπτυξιακής Ανώνυμης 

Εταιρείας Ο.Τ.Α. με την επωνυμία «ΗΛΕΙΑΚΗ Α.Ε.» κ. Παναγιώτη Πλατανιά,   

που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην υπ. αριθμ. 119/14-2-

2012  γραπτή εισήγησή του,   ως εξής: 

«Για την αντιμετώπιση της ανεργίας, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

σε συνεργασία με τις Περιφέρειες της χώρας και τις διαχειριστικές αρχές, έχουν σχεδιάσει την 

υλοποίηση προγραμμάτων με στόχο την ενίσχυση της απασχόλησης και της 

επιχειρηματικότητας. Προγράμματα αυτής της μορφής, είναι και αυτά που δημοσιεύτηκαν στο 

ΦΕΚ 16/11-01-2012, και αφορούν τα: 

•  «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, προσαρμοσμένα στις ανάγκες των τοπικών 

αγορών εργασίας (Τοπ ΣΑ)»  

• « Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες (Τοπ ΕΚΟ)», 

 
Αντικείμενο των δράσεων είναι η ενεργοποίηση και κινητοποίηση των τοπικών φορέων με 

στόχο την εξασφάλιση θέσεων απασχόλησης για τους ανέργους.   

 
Ωφελούμενοι είναι άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ. Παράλληλα για τις 

Τοπικές Δράσεις Κοινωνικής Ένταξης για ευάλωτες ομάδες, οι ωφελούμενοι θα πρέπει 

επιπρόσθετα να ανήκουν σε μια από τις κατηγορίες των ευάλωτων ομάδων. 

Φορείς υλοποίησης των δράσεων είναι οι Αναπτυξιακές Συμπράξεις. 

• Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης της δράσης: «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, 

προσαρμοσμένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας (ΤΟΠΣΑ)», είναι η 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Στην Αναπτυξιακή 

Σύμπραξη που θα καταθέσει πρόταση για χρηματοδότηση στη συγκεκριμένη δράση δεν 

μπορούν να συμμετέχουν οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης β βαθμού για αποφυγή 

σύγκρουσης συμφερόντων. 

Αναμένεται να εκδοθεί η προκήρυξη το προσεχές διάστημα. 



• Για τη δράση « Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες», ενδιάμεσος 

φορέας διαχείρισης είναι η Ειδική Υπηρεσία για την Κοινωνική Ένταξη και την Κοινωνική 

Οικονομία της Equal. Η δράση έχει προκηρυχθεί και η προθεσμία υποβολής προτάσεων 

είναι η 5η Μαρτίου 2012. 

 

Οι Αναπτυξιακές Συμπράξεις είναι: 

• Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα,  

• λειτουργούν με τη μορφή Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας  

• συστήνονται, οργανώνονται και λειτουργούν βάσει του άρθρου 18 του Ν. 4019/2011 
 

Εταίροι των Αναπτυξιακών Συμπράξεων μπορεί να είναι:  

α) Νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, 

β)Οργανισμοί Τοπικής αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού και οι κοινωφελείς επιχειρήσεις τους,  

γ) δημόσιοι οργανισμοί και επιχειρήσεις,  

δ) αναπτυξιακές ανώνυμες εταιρείες  

ε) Νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου κερδοσκοπικού ή μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα  

στ) οι συνδικαλιστικές οργανώσεις εργοδοτών και εργαζομένων. 

 
Για την δημιουργία Αναπτυξιακής Σύμπραξης από την Ηλειακή Α.Ε. σύμφωνα με το 

άρθρο 194 παρ. 4. του Ν. 3852/2010 που αναφέρει ότι:  «οι αναπτυξιακές ανώνυμες εταιρείες 

επιτρέπεται να συμμετέχουν σε άλλες επιχειρήσεις για την προώθηση των αναπτυξιακών σκοπών 

της περιφέρειας. Προς τούτο απαιτείται απόφαση του οικείου διοικητικού συμβουλίου της 

εταιρίας και σύμφωνη γνώμη του οικείου περιφερειακού συμβουλίου με την απόλυτη πλειοψηφία 

του συνολικού αριθμού των μελών του, εφαρμοζόμενων κατά τα λοιπά των ρυθμίσεων του κ.ν. 

2190/1920», απαιτούνται τα εξής: 

 
- Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας για σύσταση Αναπτυξιακής 

Σύμπραξης. 

 
Σύμφωνα με την απόφαση για το Θέμα 6, της 3ης Συνεδρίασης Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ηλειακής Α.Ε. στις 02/02/2012, αποφασίστηκε η δημιουργία Αναπτυξιακής Σύμπραξης από 

την εταιρεία. 

 
Στη συνέχεια απαιτείται και ζητείται να δοθεί: 

 



- η σύμφωνη γνώμη του οικείου περιφερειακού συμβουλίου με την απόλυτη 

πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του για σύσταση και συμμετοχή σε 

αναπτυξιακές συμπράξεις της Ηλειακής Α.Ε.  

 
Η Ηλειακή Α.Ε. ως αναπτυξιακή εταιρεία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, έχει στις 

προτεραιότητές της, την τόνωση και ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας και οικονομίας. Τα 

προαναφερθέντα προγράμματα στοχεύουν στην αύξηση της απασχόλησης μέσω της 

δημιουργίας νέων επιχειρήσεων ή την εξασφάλιση θέσεων εργασίας στην περιοχής μας.  Η 

σύσταση, από την Ηλειακή, καθώς και η συμμετοχή σε Αναπτυξιακές Συμπράξεις κρίνεται 

απαραίτητη για την συμμετοχή στα προγράμματα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης. 

Παρακαλούμε, όπως συμφωνήσετε η Ηλειακή Α.Ε. να συστήσει Αναπτυξιακές 

Συμπράξεις για την υλοποίηση των προγραμμάτων «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, 

προσαρμοσμένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας (Τοπ ΣΑ)»  και « Τοπικές 

δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες (Τοπ ΕΚΟ)» σύμφωνα με το ΦΕΚ 16/11-01-

2012 καθώς και να συμμετέχει σε Αναπτυξιακές Συμπράξεις άλλων φορέων.  

 

       Πριν τη λήψη της απόφασης είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι 
κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος Αχιλλεόπουλος Πέτρος και 
Χατζηλάμπρου Βασίλειος. 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο,  και τους 
λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 
διαλογικής συζήτησης 
 
                                              ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία 

 

Εγκρίνει , όπως η Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α. με την επωνυμία 

ΗΛΕΙΑΚΗ Α.Ε.  συστήσει Αναπτυξιακές Συμπράξεις για την υλοποίηση των 

προγραμμάτων «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, προσαρμοσμένα στις 

ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας (Τοπ ΣΑ)»  και « Τοπικές δράσεις 

κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες (Τοπ ΕΚΟ)» σύμφωνα με το ΦΕΚ 

16/11-01-2012 καθώς και να συμμετέχει σε Αναπτυξιακές Συμπράξεις άλλων 

φορέων.  
 



 

 

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της 
παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ. Καραθανασόπουλος 
Νικόλαος , κ. Σολτάτος Γεώργιος και κ. Καραπάνος Γεώργιος και  ο Επικεφαλής 
της παράταξης  «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος. 

 
 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 
υπογράφεται ως ακολούθως : 
 
 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 


